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   SEJM  

RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ 

VIII kadencja 

        Prezes Rady Ministrów 

 RM-10-133-18 

Pan   

Marek Kuchciński 

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku 

Na podstawie art. 118 ust. 1 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej 

przedstawiam Sejmowi Rzeczypospolitej Polskiej projekt ustawy 

 - o zmianie ustawy o przebudowie 

i modernizacji technicznej oraz 

finansowaniu Sił Zbrojnych 

Rzeczypospolitej Polskiej. 

W załączeniu przedstawiam także opinię dotyczącą zgodności 

proponowanych regulacji z prawem Unii Europejskiej. 

Jednocześnie informuję, że do prezentowania stanowiska Rządu w tej 

sprawie w toku prac parlamentarnych został upoważniony Minister Obrony 

Narodowej. 

 Z poważaniem 

(-) Mateusz Morawiecki 



Projekt 

U S T AWA

z dnia 

o zmianie ustawy o przebudowie i modernizacji technicznej oraz finansowaniu Sił

Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej 

Art. 1. W ustawie z dnia 25 maja 2001 r. o przebudowie i modernizacji technicznej oraz 

finansowaniu Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2018 r. poz. 37 i 1669) 

w art. 2 ust. 2 otrzymuje brzmienie: 

„2. Rada Ministrów, uwzględniając potrzeby obronne Rzeczypospolitej Polskiej, 

co 4 lata określa, po zasięgnięciu opinii komisji sejmowej właściwej w sprawach obrony 

państwa, wyrażonej w drodze uchwały, szczegółowe kierunki przebudowy i modernizacji 

technicznej Sił Zbrojnych na kolejny 15-letni okres planistyczny stosownie do zasad 

planowania obronnego w Organizacji Traktatu Północnoatlantyckiego na podstawie: 

1) głównych kierunków rozwoju Sił Zbrojnych oraz ich przygotowań do obrony

państwa określanych przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej;

2) zobowiązań Rzeczypospolitej Polskiej przyjętych w ramach planowania obronnego

w Organizacji Traktatu Północnoatlantyckiego.”.

Art. 2. 1. Szczegółowe kierunki przebudowy i modernizacji technicznej Sił Zbrojnych 

określone na podstawie art. 2 ust. 2 ustawy, o której mowa w art. 1, obowiązują do czasu 

określenia nowych szczegółowych kierunków przebudowy i modernizacji technicznej 

Sił Zbrojnych na kolejny okres planistyczny na podstawie ustawy, o której mowa w art. 1, 

w brzmieniu nadanym niniejszą ustawą, oraz mogą być zmieniane. 

2. Przepisy wykonawcze wydane na podstawie art. 4 ust. 1 ustawy, o której mowa w art. 1,

zachowują moc do dnia wejścia w życie przepisów wykonawczych wydanych na podstawie 

ustawy, o której mowa w art. 1, w brzmieniu nadanym niniejszą ustawą, oraz mogą być 

zmieniane. 

Art. 3. Ustawa wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia. 



UZASADNIENIE 

Potrzeba dokonania nowelizacji obowiązującej ustawy z dnia 25 maja 2001 r. 

o przebudowie i modernizacji technicznej oraz finansowaniu Sił Zbrojnych

Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2018 r. poz. 37 i 1669) wynika z konieczności 

dostosowania narodowego cyklu i okresu planistycznego do potrzeb długookresowych 

inwestycji i realizowania planu modernizacji Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej 

oraz spójności z systemem planowania Paktu Północnoatlantyckiego (NATO). 

Polska będąc członkiem NATO realizuje wspólne przedsięwzięcia i cele rozwojowe 

w zakresie przebudowy i modernizacji technicznej Sił Zbrojnych. Kluczowe dokumenty 

NATO opisują wprost zobowiązania Polski względem tego Paktu w latach 2018–2032, a 

więc w perspektywie 15-letniej, wskazując przy tym konkretne przedsięwzięcia do 

zrealizowania w tym okresie. Wynika z tego, iż celem uzyskania korelacji i harmonizacji 

krajowego planowania obronnego ze zobowiązaniami sojuszniczymi konieczne jest 

wydłużenie horyzontu planowania krajowego z 10 do 15 lat. Należy również zaznaczyć, 

że w trakcie realizacji Strategicznego Przeglądu Obronnego wskazano, że 10-letni 

horyzont planowania jest niewystarczający w odniesieniu do procesu pozyskiwania 

technologii obronnej i zaawansowanych systemów uzbrojenia. Projektowana nowelizacja 

przyczyni się więc do pozyskania środków na te cele, co byłoby niemożliwe bądź mocno 

utrudnione w obecnie obowiązującej perspektywie 

10-letniej, ze względu na brak możliwości zaangażowania wystarczającej ilości zasobów 

finansowych na kosztowne wieloletnie programy operacyjne.  

Projekt nie wpływa na działalność mikroprzedsiębiorców, małych i średnich 

przedsiębiorców. Projekt nie wpływa także na konkurencyjność gospodarki 

i przedsiębiorczość, w tym funkcjonowanie przedsiębiorców, oraz na sytuację 

ekonomiczną i społeczną rodziny, a także osób niepełnosprawnych oraz osób starszych. 

Projekt ustawy nie spowoduje również dodatkowych skutków finansowych dla budżetu 

państwa w stosunku do ponoszonych obecnie. 

Projekt ustawy nie podlega notyfikacji zgodnie z procedurą określoną w rozporządzeniu 

Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu funkcjonowania krajowego 

systemu notyfikacji norm i aktów prawnych (Dz. U. poz. 2039, z późn. zm.). 
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Projektowana regulacja nie jest sprzeczna z prawem Unii Europejskiej. 

Projekt aktu normatywnego nie wymaga zaopiniowania, dokonania konsultacji albo 

uzgodnienia z właściwymi instytucjami i organami Unii Europejskiej, w tym 

Europejskim Bankiem Centralnym.  

Stosownie do postanowień § 52 uchwały nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 

2013 r. – Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2016 r. poz. 1006, z późn. zm.) oraz 

zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie 

stanowienia prawa (Dz. U. z 2017 r. poz. 248) projekt ustawy został zamieszczony w 

Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Rządowego Centrum Legislacji 

w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny. W tym trybie uwag nie zgłoszono. 

Zgodnie z § 32 ust. 3 uchwały nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. – 

Regulamin pracy Rady Ministrów projekt ustawy wraz z uzasadnieniem i Oceną Skutków 

Regulacji został przekazany do koordynatora OSR. W wyznaczonym terminie 

koordynator nie zajął stanowiska. 



Nazwa projektu 
Ustawa o zmianie ustawy o przebudowie i modernizacji technicznej oraz 

finansowaniu Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej 

Ministerstwo wiodące i ministerstwa współpracujące 

Ministerstwo Obrony Narodowej 

Osoba odpowiedzialna za projekt w randze Ministra, Sekretarza 

Stanu lub Podsekretarza Stanu  

Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Obrony Narodowej – Marek 

ŁAPIŃSKI 

Kontakt do opiekuna merytorycznego projektu 

Tel.: 261-874-145 

e-mail: mkrupinski@mon.gov.pl 

Data sporządzenia 

05.07.2018 r.  

Źródło: 

inne 

Nr w wykazie prac legislacyjnych i 

programowych Rady Ministrów: UD422 

OCENA SKUTKÓW REGULACJI 

1. Jaki problem jest rozwiązywany?

Potrzeba dokonania nowelizacji obecnie obowiązującej ustawy z dnia 25 maja 2001 r. o przebudowie i modernizacji 

technicznej oraz finansowaniu Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2018 r. poz. 37 i 1669) wynika 

z konieczności dostosowania narodowego cyklu i okresu planistycznego do potrzeb wynikających z: 

 sojuszniczych zobowiązań RP,

 konieczności długookresowych inwestycji i płynnej realizacji pozyskiwania technologii obronnych oraz

zaawansowanego technologicznie sprzętu wojskowego w ramach procesu modernizacji technicznej sił zbrojnych.

2. Rekomendowane rozwiązanie, w tym planowane narzędzia interwencji, i oczekiwany efekt

Umożliwienie rozszerzenia przez Radę Ministrów okresu planistycznego do 15 lat, przy określaniu szczegółowych 

kierunków przebudowy i modernizacji technicznej Sił Zbrojnych. 

3. Jak problem został rozwiązany w innych krajach, w szczególności krajach członkowskich OECD/UE?

Nie dotyczy. 

4. Podmioty, na które oddziałuje projekt

Grupa Wielkość Źródło danych Oddziaływanie 

Siły Zbrojne RP 102 000 Dane własne bezpośrednie 

5. Informacje na temat zakresu, czasu trwania i podsumowanie wyników konsultacji

Stosownie do postanowień § 52 uchwały nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. – Regulamin pracy Rady 

Ministrów (M.P. z 2016 r. poz. 1006, z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej 

w procesie stanowienia prawa (Dz. U. z 2017 r. poz. 248) projekt ustawy został zamieszczony w Biuletynie Informacji 

Publicznej na stronach internetowych Rządowego Centrum Legislacji. W tym trybie nie zgłoszono uwag. 

Projekt nie podlega konsultacjom publicznym przez wzgląd na zakres oddziaływania ograniczający się w większości do 

regulowania kwestii dotyczących resortu obrony narodowej. Zmiana nie będzie bezpośrednio oddziaływać na instytucje 

społeczne i prywatne. Projekt nie podlega także opiniowaniu. 

6. Wpływ na sektor finansów publicznych

(ceny stałe z … r.) Skutki w okresie 10 lat od wejścia w życie zmian [mln zł] 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Łącznie (0–10) 

Dochody ogółem - - - - - - - - - - - - 

budżet państwa - - - - - - - - - - - - 

JST - - - - - - - - - - - - 

pozostałe jednostki (oddzielnie) - - - - - - - - - - - - 

Wydatki ogółem - - - - - - - - - - - - 

budżet państwa - - - - - - - - - - - - 

JST - - - - - - - - - - - - 

pozostałe jednostki (oddzielnie) - - - - - - - - - - - - 
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Saldo ogółem - - - - - - - - - - - - 

budżet państwa - - - - - - - - - - - - 

JST - - - - - - - - - - - - 

pozostałe jednostki (oddzielnie) - - - - - - - - - - - - 

Źródła finansowania  - 

Dodatkowe 

informacje, w tym 

wskazanie źródeł 

danych i przyjętych do 

obliczeń założeń 

Projekt pozostaje bez wpływu na sektor finansów publicznych. 

7. Wpływ na konkurencyjność gospodarki i przedsiębiorczość, w tym funkcjonowanie przedsiębiorców oraz na 

sytuację ekonomiczną i społeczną rodziny a także osób niepełnosprawnych oraz osób starszych 

Skutki 

Czas w latach od wejścia w życie zmian 0 1 2 3 5 10 Łącznie  

(0–10) 

W ujęciu 

pieniężnym 

(w mln zł,  

ceny stałe 

z … r.) 

duże przedsiębiorstwa - - - - - - - 

sektor mikro-, małych 

i średnich 

przedsiębiorstw 

- - - - - - - 

rodzina, obywatele 

oraz gospodarstwa 

domowe 

- - - - - - - 

W ujęciu 

niepieniężnym 
duże przedsiębiorstwa Brak wpływu projektu na obszar oddziaływania. 

sektor mikro-, małych 

i średnich 

przedsiębiorstw 

Brak wpływu projektu na obszar oddziaływania. 

rodzina, obywatele 

oraz gospodarstwa 

domowe, osoby 

niepełnosprawne oraz 

osoby starsze 

Brak wpływu projektu na obszar oddziaływania. 

Niemierzalne - - 

Dodatkowe 

informacje, w tym 

wskazanie źródeł 

danych i przyjętych do 

obliczeń założeń  

Nie dotyczy. 

8. Zmiana obciążeń regulacyjnych (w tym obowiązków informacyjnych) wynikających z projektu 

 nie dotyczy 

Wprowadzane są obciążenia poza bezwzględnie 

wymaganymi przez UE (szczegóły w odwróconej tabeli 

zgodności). 

 tak 

 nie 

 nie dotyczy 

 zmniejszenie liczby dokumentów  

 zmniejszenie liczby procedur 

 skrócenie czasu na załatwienie sprawy 

 inne:  

 zwiększenie liczby dokumentów 

 zwiększenie liczby procedur 

 wydłużenie czasu na załatwienie sprawy 

 inne:  

Wprowadzane obciążenia są przystosowane do ich 

elektronizacji.  

 tak 

 nie 

 nie dotyczy 

Komentarz: 
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9. Wpływ na rynek pracy  

Projekt pozostaje bez wpływu na rynek pracy. 

10. Wpływ na pozostałe obszary 

 środowisko naturalne 

 sytuacja i rozwój regionalny 

 inne:  

 demografia 

 mienie państwowe 

 informatyzacja 

 zdrowie 

Omówienie wpływu - 

11. Planowane wykonanie przepisów aktu prawnego 

Wykonanie przepisów ustawy nastąpi wraz z jej wejściem w życie. 

12. W jaki sposób i kiedy nastąpi ewaluacja efektów projektu oraz jakie mierniki zostaną zastosowane? 

Nie dotyczy. 

13. Załączniki (istotne dokumenty źródłowe, badania, analizy itp.)  

Brak. 

 



r/lr/lrf /lr/lil/fi fiffi ruffffi
Warszawr4?*rzejn ia 2OIg r.

Minister
Spraw Zagranicznych

DPUE.920.964.2018 / 7 /kr

dot.: RM-10-i.33- !8 z l2.Og.2O!g r.

pan

Jacek Sasin
Sekretarz Rady Ministr6w

Opinia
o zgodnosci z prawem unii Europeiskiei proieku ustawy o zmionie ustavvy o pnebudowie imodernizacii technicznei orazlinansowoniu sil zbroinyci Rzeczypospolitej potskiej,wyraiona

przez ministra wlaSciwego do spraw czlonkostwa Rzeczypospolitej polskiej w unii Europejskiej

Sza nowny Pa nie Ministrze,

w zwiqzku z przedtoionym projektem ustawy pozwalam sobie wyrazid poniiszq opiniq.
Proiekt ustawy nie jest sprzeczny z prawem unii Europejskiej.

Z powaianiem

z up.rrai^ffi spraw Zagranicznych

Piatr Wowrzyk
Podsekretarz Stanu

Do wiadomo5ci:
Pan Mariusz Bfaszczak
M in ister Obrony Narodowej


